



李希马兴瑞到广州调研疫情防控工作 强化科技力量支撑 坚决打赢疫情防控硬仗

新快报讯 6月7日,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,深入生物科技企业,就做好疫情防控工作进行调研。

广州金域医学检验集团股份有限公司是一家以第三方医学检验及病理诊断业务为核心的高科技企业,本次疫情发生以来,迅速整合力量资源,高效推进核酸检测,并联合广州实验室、国家呼吸医学中心等共建气膜实验室,为提高广州及周边地区的核酸检测能力发挥了积极作用。广州万孚生物技术股份有限公司长期从事传染病重大疫情快速检测试剂开发,研发生产的新冠病毒检测试剂相关产品已出口全球140多个国家和地区。李希、马兴瑞与企业负责人深入交流,详细了解科研攻关方向、生产计划、人员安排等方面情况。李

希充分肯定并感谢企业在广东本土疫情发生后,第一时间响应党委政府号召,充分发挥自身优势,多措并举调配资源,千方百计提高产能,全力以赴为疫情防控提供支持。希望广大科研人员和一线职工继续努力,全身心投入科研,开足马力生产更多快速精准、简便易用的检测产品,为服务全省疫情防控大局作出更大贡献。要求当地党委政府主动靠前服务,开辟支持企业的绿色通道,加强与卫健部门、医院等机构的协同配合,切实帮助企业解决面临的问题和困难。

李希强调,当前我省疫情防控正处在关键阶段,要坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚持问题导向、结果导向,强化责任担当,在国

务院联防联控机制综合组广东工作组指导下,科学决策、精细组织,争分夺秒、狠抓落实,全力打赢这场疫情防控硬仗。一要以更有力举措、更快速度集中力量推进核酸检测工作。坚持全省一盘棋做好统筹安排,进一步加大核酸检测筛查范围和力度,把各方面力量动员起来,组建专业化队伍,运用先进科技手段,尽最大可能提升检测能力、提高检测效率和质量,切实做到应检尽检,尽快切断传播链条。二要聚焦疫情防控急需加快推进科研工作。以实用为标准、实战为方向,充分发挥疾控中心、实验室、科研机构在原始创新、基础研究和技术转化等方面的优势作用,加大对症治疗药品研发,加大力度推进检测试剂、人工智能辅助诊断等技术攻关及

应用,探索健康码在餐饮、购物、交通、住宿等更多生活场景的运用,为疫情防控提供有力科技支撑。三要引导各类企业在疫情防控中主动作为、勇挑重担。强化政策引导,创造良好条件,有效激发企业参与疫情防控的积极性、主动性、创造性,把企业在物资生产、服务保障、科技创新等方面的作用充分发挥出来。四要加强组织领导,统筹推进疫情防控应对处置工作。各地市要落实属地责任,党政一把手要靠前指挥,省直有关部门要主动作为、特事特办,强化政策支持和要素保障,齐心协力打好疫情防控硬仗。

省领导张硕辅、林克庆、张福海参加调研。

(徐林 岳宗)

新冠疫苗第二针 低风险区市民可预约

须满足两个条件:●非封闭封控管理区域市民在广州接种过第一剂次
●接种时间超过21天

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月7日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,邀请市卫健委、市疾控中心等部门负责人介绍疫情防控最新工作情况。会上,市疾控中心副主任张周斌表示,广州已开启新冠疫苗第二剂次接种专属预约通道,面向低风险区域市民开放。具体的预约方法可关注“广州健康通”微信小程序。

新增4例感染者 均在荔湾区白鹤洞街发现

市卫健委副主任陈斌通报,6月6日0时至24时,广州新增境内感染者4例(确诊3例、无症状1例),均为主动排查发现;其中核酸大排查发现3例,密接者排查发现1例。此外还有1例由原无症状感染者转为确诊病例。新增这4例境内感染者,均在荔湾区白鹤洞街封闭区域发现。

5月21日至6月6日24时,本轮疫情全市累计报告98例境内感染者(84例确诊、14例无症状)。目前,所有感染者均在市八人民医院隔离治疗。

陈斌介绍,截至目前,全市11个区共设置采样点数2554个,采集单元11711个,累计34657名医务人员参与采样工作。在近三天的核酸大排查中,全市累计核酸采样1869.67万份,已发现阳性6例。

6月5日起,统筹市内以及深圳、珠海、中山、东莞、惠州、清远、韶关等地市和省部属医院8734名医务人员,来穗支援全员核酸检测工作。

疫苗第二剂次接种通道开启

为集中精力和资源做好核酸检测,5月31日广州宣布调整新冠疫苗的接种工作的节奏,暂缓个人预约,暂停新冠疫苗的社会接种。何时重启个人疫苗接种工作,牵动了很多市民的心。

“从6月6日下午,广州市已开通了新冠疫苗第二剂次接种专属预约通道。非封闭封控管理区域的市民,符合以下

两个条件,均可以预约接种。”发布会上,市疾控中心副主任张周斌透露了广州疫苗接种工作的最新安排。

张周斌介绍,两个条件分别是在广州市接种过第一剂次新冠疫苗,二是接种时间超过21天。具体的预约方法,请关注“广州健康通”微信小程序,进入后,点击“新冠疫苗接种预约”,符合条件的接种人员将会看到自己的专属预约通道。

张周斌提醒,预约接种第二剂次疫苗有以下几个注意事项。一是第二剂预约地点与第一剂地点相同,“简单来说,就是不能够跨区域接种,即第一剂疫苗在哪个地点接种的,第二剂也在相同地点接种”。二是预约服务针对于低风险区域群众开放。三是无预约不接种。四是5月20日之后有去过封闭、封控管理区域或者曾经有过发热超过37.3摄氏度,干咳、乏力、咽痛、嗅觉味觉减退、腹泻任一症状的预约群众,需提供6月6日之后新冠核酸检测阴性证明。

“市民预约后,请在接种时间段内做好个人防护,在接种点有序接种。”张周斌说。

4例感染者详情公布

确诊病例1:男,80岁,常住广州市荔湾区白鹤洞街道鹤园中路六巷。重点人群排查发现。

确诊病例2:女,77岁,常住广州市荔湾区白鹤洞街道鹤园中路六巷。重点人群排查发现。

确诊病例3:男,68岁,常住广州市荔湾区白鹤洞街道观鹤小区四巷。重点人群排查发现。

无症状感染者:男,12岁,常住广州市荔湾区白鹤洞街道鹤园东十三巷。为6月4日确诊病例5的密切接触者。

上述病例和感染者涉及重点活动场所:西塱市场、坑口综合市场、其贤酒家、培真小学(平西校区)。

截至目前,初步甄别上述病例和感染者的密切接触者7名,并已按有关规定进行集中隔离医学观察,所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒。



白云机场坐飞机 核酸证明准备好了

按照要求,从广州白云机场出发、出港时间在6月7日12时之后的国内航班旅客(不含外地中转旅客),须接受“健康码”绿码和48小时内核酸检测阴性证明查验。

新快报记者在现场看到

到,多位在此时间后离港的旅客因为缺乏48小时核酸检测阴性证明,在过安检通道前就被劝返值机柜台进行免费退改签。

新快报记者 李佳文 李小萌
通讯员 机场宣/摄影报道

花都增城检测均为阴性

新快报讯 记者李应华报道 6月5日到6日,广州市花都区开展全员核酸检测工作,全部结果为阴性。

6月5日-6日,花都区出动全部力量,迅速有力组织开展集中核酸筛查工作。

又讯 以“挂绿”荔枝闻名的广州市增城区,在6月5—6日大规模新冠病毒核酸检测共采样174.34万份,结果均为阴性。

查工作,短短5个小时内,全区建立起近400个采样点,3500多名医护人员和物资第一时间集结到位。19小时连续作战,完成全区核酸筛查工作。

从6月5日下午发布“动员令”,到基本完成采样任务,增城仅花不到一天的时间。

(谢源源 增宣)